

INTERNACIONAL

El presidente iraquí, Sadam Husein realizó la primera remodelación importante de su gobierno desde la guerra del Golfo. El cambio ha supuesto el cese del hasta ahora minis-

tro de Exteriores, Tarik Aziz, que pasa a ser viceprimer ministro, y el ascenso al nuevo cargo de primer ministro de un musulmán chií: Sadum Hamadi. La medida se ha interpretado

como un intento de Sadam Husein de consolidar su poder en medio de la crisis provocada por las consecuencias de la guerra y la rebelión interna.

Sadam Husein remodela su Gobierno y nombra primer ministro de Irak al chií Sadum Hamadi

Rebeldes y tropas gubernamentales se están enfrentando en las calles de Bagdad

LEE STOKES.UPI
EL CAIRO

El cambio de gobierno se anunció un día después de que se nombrara vicepresidente a Taha Yassin Ramadan, hasta entonces viceprimer ministro y coincidió con informes procedentes de Irán, según los cuales, los rebeldes y las tropas leales al presidente se están enfrentando ya en Bagdad con un saldo de muchas muertes.

La emisora oficial iraquí, Radio Bagdad, informó que el hasta ahora viceprimer ministro, Sadum Hamadi, ha sido designado para ocupar el nuevo puesto de primer ministro, mientras que Aziz ha perdido la cartera de Exteriores para permanecer en el gabinete con el otro cargo que ocupaba, el de viceprimer ministro. Hasta este momento, Sadam Husein acaparaba los cargos de presidente y de primer ministro. A partir de ahora, Hamadi está capacitado para presidir reuniones del gobierno sin la presencia de Sadam.

Además de él, hay otros dos chiitas en el gobierno, el ministro de Defensa, teniente general Sahdi Abbas Toamma y el ministro del Interior, Ali Hassan al Majid.

Se informó también que el nuevo titular de Exteriores es Ahmed Hussein Jodair, que hasta ahora no era un miembro destacado del gobierno iraquí. Por su parte, Hamadi, que es musulmán chiita, es uno de los colaboradores más próximos de Sadam y durante la guerra del Golfo, desempeñó, entre otras, la difícil



Sadum Hamadi, nuevo primer ministro iraquí. (AP)

misión de negociar con las autoridades iraníes. La emisora señaló que permanece en el cargo el recién nombrado ministro del Interior, Ali Hassan al Majid, lo que demuestra que Sadam está satisfecho con el modo en que hace frente a la rebelión que protagonizan los chiitas en el sur y los kurdos en el norte del país.

El ascenso de Hamadi, que ha tenido fama de moderado a lo largo de toda su carrera política, tendría además el objetivo, según esas fuentes, de atraerse a la población chiita, que es ligeramente mayoritaria respecto a la suníta en el país.

El régimen de Sadam ha estado tradicionalmente bajo el dominio de los sunítas.

Por otra parte, la caída de Tarik Aziz, una de las figuras más conocidas del gabinete iraquí, se consideraba una consecuencia del fracaso de la política exterior de Bagdad durante la guerra, que intentó, sin éxito, conseguir el apoyo de otros países árabes.

EL NUEVO GOBIERNO

Primer ministro: Sadum Hamadi. Viceprimer ministro: Tarek Aziz. Viceprimer ministro: Mohamed Hamza Al Zubaidi. Ministro

del Interior: Ali Hasan Al Mayid.

Ministro de Asuntos Exteriores: Ahmad Hussein Jodair. Ministro de Agricultura: Abdel Wahab Mahmud. Ministro de Estado: Arshad Ahmad Al Zibari. Ministro de Asuntos Religiosos: Abdala Fadel Abas. Ministro de la Planificación: Samal Mayid Faray. Ministro para Asuntos Militares: teniente general del Estado mayor Abdel Yabar Jalil Shanshal. Ministro de Comercio: Mohamed Mehdi Saleh. Ministro de Industrialización Militar y Petróleo: Hussein Kamel Hasan. Ministro del Trabajo y Asuntos Sociales: Omid Midhat Mubarak. Ministro de la Salud: Abdel Salam Mohamad Said. Ministro de Estado para Asuntos Extranjeros: Mohamed Said Kazem Al Sahaf. Ministro de Vivienda y Construcción: Mahmud Diab Al Ahmad. Ministro de Finanzas: Mayid Abed Yaafar.

Ministro de Estado para Asuntos del Petróleo: Uzama Abdelaiz Hamadi Al Hifi. Ministro de Defensa: Teniente General Saadi Tuma Abas. Ministro de Cultura e Información: Hamed Yusef Hamadi. Ministro de Justicia: Shahib al Maliki. Ministro de Educación: Hikmat al Bazaz. Ministro Transportes y comunicaciones: Abdelsatar Ahmed Al Mueni. Ministro de Educación Superior: Abderrazak Kacem al Hachimi.

Los nuevos ministros del gabinete son los de transportes, vivienda, educación, educación superior, justicia, planificación, estado, asuntos exteriores, información, finanzas y de estado para el petróleo.

Los rebeldes kurdos controlan el noventa por ciento del norte de Irak

DOGAN TILIC.EFE
DIYARBAKIR (TURQUÍA)

Las banderas kurdas que ondeaban en el lado iraquí de la frontera entre Irak y Turquía han sido arriadas debido a las presiones de la oposición turca a los kurdos, aunque estos reclaman el control de territorios del norte de Irak limítrofes con Turquía.

Según residentes kurdos en Turquía, los rebeldes del norte de Irak les han informado de que mantienen bajo control el 95 por ciento de los territorios kurdos en Irak o lo que significa que los rebeldes kurdos controlan el noventa por ciento del norte de Irak.

Las mismas fuentes dijeron que la única ciudad que no está controlada por ellos es Mosul, donde, desde 1960, el Gobierno iraquí mantuvo una política de arabización y ahora la mayoría de la población en la ciudad es árabe.

La población kurda dice que esta es la razón por la cual ha tardado el levantamiento popular en Mosul.

Las fuentes kurdas indican que Sengal, una localidad aledaña a la frontera iraquí es el segundo pueblo más grande después de Mosul que no han podido controlar.

Los kurdos que escaparon de la matanza de Halabja, en 1988, donde el líder iraquí, Sadam Hussein, utilizó bombas químicas y que ahora viven en un campo en Diyarbakir, en el este de Turquía, dicen que Jalal Talabani irá a Kirkuk dentro de unos días para entrevistarse con periodistas extranjeros.

Los kurdos dicen que el líder del Partido Demócrata de Kurdistán, Mazoud Barzani, permanece en el distrito de Suleymaniye, una ciudad de mayoría kurda en el norte iraquí, dirigiendo el levantamiento popular contra el régimen de Bagdad.

El ayatolá chií iraquí se encuentra a salvo

UPI
BEIRUT

El ayatolá Seyyed Abul Kassem al Jouei, máxima autoridad de los chiitas iraquíes, se encuentra sano y salvo en la ciudad de Nayaf, según informó la agencia oficial de noticias iraquí. La noticia parecía tener por objeto apaciguar la indignación de los chiitas, protagonistas de una rebelión contra el gobierno de Sadam Hussein, ante la supuesta detención de al Jouei, de la que se informó desde El Líbano, hace unos días. La agencia iraquí Ina afirmó que durante una visita del gobernador de Nayaf, Jouei había manifestado su gratitud por los esfuerzos realizados por Sadam para "restablecer la seguridad y la estabilidad en la provincia".

El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas permite la entrada de alimentos en Irak

J.T.NGUYEN.UPI
NACIONES UNIDAS

El Consejo de Seguridad, por recomendación de su Comité de Sanciones, aprobó el levantamiento de todas las restricciones que pesaban sobre la importación de alimentos por parte de Irak. La decisión abre la puerta a que los gobiernos y organizaciones privadas envíen ayuda alimentaria al país árabe previa notificación al comité.

La ONU se reserva el control de la logística para la distribución de los alimentos, tales como el transporte y el combustible y las demandas de este tipo deben concretar la cantidad y el uso previsto. Las organizaciones que participen en proyectos de ayuda humanitaria a Irak sólo tendrán que notificar al Comité de Sanciones de su propósito,

pero cualquiera de los 15 estados miembros del Consejo de Seguridad tiene derecho a vetar la solicitud. El Comité se formó para supervisar la aplicación de las sanciones y ayudar a los países afectados por las restricciones comerciales impuestas a Irak desde que invadió Kuwait el pasado 2 de agosto.

SANCIÓN EN VIGOR

El grueso de las sanciones económicas y militares aprobadas por el Consejo de Seguridad en una docena de resoluciones, permanecerá en vigor, según informaron las fuentes citadas. La autorización para que Irak importe alimentos se aprobó a raíz de un informe de la misión de la ONU enviada al país, que afirmaba que los iraquíes afrontan la amenaza de hambruna y epidemias y

calificaba de "casi apocalíptico" el estado en que se encuentra la infraestructura económica iraquí como consecuencia de la guerra.

El Comité de Sanciones señalaba en su recomendación al Consejo de Seguridad que "las importaciones civiles y humanitarias por parte de Irak están íntegramente relacionadas con el suministro de alimentos y suministros destinados estrictamente a propósitos médicos y que estas importaciones deben permitirse de inmediato".

Agregaba que Irak ha aceptado que la ONU supervise las importaciones autorizadas y su utilización. El control se realizará básicamente a través del propio Comité y del Comité Internacional de la Cruz Roja, según un diplomático. A la Cruz Roja se le pedirá en particular que se haga cargo de la ayuda a los habitantes del norte de Irak.